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Comune di Breganze  
Provincia di Vicenza  

______ 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
__________ 

 
Deliberazione n. 42 del 29/09/2014 

     
Sessione: ordinaria Convocazione: PRIMA   Seduta: PUBBLICA 
 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI 

MANDATO 2014/2019. 
 
L'anno 2014, il giorno 29 del mese di SETTEMBRE alle ore 20:30 nella solita sala delle 
adunanze, convocato dal Sindaco mediante lettera di invito n. 12176 del 22/09/2014 fatta 
recapitare a ciascun consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza 
dell’Avv. Piera CAMPANA nella sua qualità di Sindaco. 
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale Nicolli dott.ssa Natalina. 
 
Vengono dal sig. Presidente nominati scrutatori i seguenti consiglieri: 
Zaccaria Cesare (M) 
Nichele Flavio (M) 
Covolo Silvia (m) 
Eseguito l’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente/Assente 
CAMPANA Piera Presente 
CRIVELLARO Francesco Presente 
PARISE Cinzia Presente 
CORRA' Giulia Presente 
SPINELLO Monia Presente 
POLI Daniele Presente 
NICHELE Flavio Presente 
ZACCARIA Cesare Presente 
BINETTI Laura Maria Cristina Presente 
COVOLO Silvia Presente 
DALLA VALLE Ivan Presente 
RIGON Graziano Presente 
LIEVORE Roberta Presente 

 Presenti: 13     Assenti: 0 

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere sull’oggetto 

sopraccitato. 
Con la partecipazione degli Assessori esterni Barbieri Ugo, Silvestri Sebastiano, Francesca 
Poncato. 
  

copia 
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OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 
2014/2019 
 
Il Sindaco: procede alla lettura delle linee programmatiche di mandato 2014 - 2019 già depositate presso il 
Comune in data 25 aprile 2014 e condivise dalla Giunta Comunale con deliberazione n. 69 del 31/07/2014, 
allegate sub A) alla presente. 
 
Lievore Roberta: noi ribadiamo come PD la nostra apertura a un dialogo che passi per la discussione per la 
valutazione dei singoli provvedimenti che verranno presentati. Condividiamo parte delle linee molte delle cose 
che sono state dette tuttavia non vogliamo firmare un assegno in bianco. Vi diamo tuttavia il beneficio del dubbio 
e faremo un’opposizione propositiva e non di principio per contribuire al bene della comunità.  
 
Dalla Valle Ivan: il Sindaco è velocissima nel chiudere che qua se aspettiamo un attimo si chiude tutto. Allora 
questa è una scelta di depositare come linee programmatiche proprio quelle ufficiali che da cui a cascata 
deriveranno vari altri documenti DUP e i documenti appunto che andranno ai vari settori che daranno gli 
indirizzi ai Responsabili d’area per la gestione dell’ente e le proposte la gestione sia politica sia amministrativa 

del vostro mandato. Ecco è una scelta ovviamente politica è un po’ un forte legame tra quello che si è detto in 
campagna elettorale appunto quello invece che andate a mettere nero su bianco sulla parte amministrativa. È una 
scelta un po’ limitata da certi punti di vista perchè ovviamente sì campagna elettorale c’è un linguaggio da un 

punto di vista amministrativo magari ce n’è un altro però ha un certo senso. Ricordo che anche noi quando 

abbiamo depositato le linee abbiamo proprio per una sorta di rispetto anche no verso quello che si è detto in 
campagna elettorale ripresentato pari pari le stesse linee. Ecco ovviamente come Gruppo posso aggiungere che 
posso dire che ovviamente su molti punti c’è una visione molto diversa proprio a livello proprio di visione del 

paese. E appunto avendo vinto le elezioni è giusto appunto che vengano proposte queste linee. Da parte nostra 
poi no dire si farà una politica una opposizione responsabile o meno insomma siamo un piccolo Comune credo 
che sia nell’interesse di tutti dato che in questo Comune ci viviamo tutti di proporre dei consigli 

all’Amministrazione quando si ritiene che stia sbagliando e cercare di dare un  contributo utile. Ecco io avevo 
una domanda dato che andiamo no scorrendo i vari capitoli ecco io mi sono occupato nel precedente mandato di 
Pedemontana quindi progetto e quant’altro ecco vedo che è scritto appunto di esercitare la massima vigilanza sul 
rispetto delle opere previste e poi sotto appunto viene giudicato impattante il progetto figuriamoci appunto se 
non è impattante la struttura l’opera che ci viene purtroppo proposta. Ecco volevo chiedere solamente alcune 
precisazioni all’Assessore perché ci sia una piccola un po’ di punto della situazione di aggiornamento ecco non 

mi veniva la parola sui primi contatti su diciamo mi pare so che è stato fatto un incontro ne avete parlato ai 
Capigruppo ecco magari dato che penso che l’argomento sia pertinente perché collegato alle linee 

programmatiche se brevemente immagino ecco magari sarà stato un incontro interlocutorio però fosse 
rappresentato lo stato che avete trovato. Ecco su questo come ho già avuto modo di dire spesso no da una 
Amministrazione all’altra il rischio magari è che si perda qualcosa a vantaggio magari di un altro interlocutore. 

Quindi dal punto di vista nostro massima disponibilità anche nel dire e esporre quelle che sono state le scelte e il 
perché magari anche come si è mossa la controparte il tutto ovviamente nell’interesse della comunità. Quindi 

ecco se l’Assessore può a grandi linee fare due parole su questo appunto so che siete andati ci può dire appunto 

chi è andato giù e qual è stato l’oggetto della discussione e come diciamo vi hanno rappresentato la situazione. 
 
Ass. Barbieri Ugo: in effetti di incontri ce n’è stato più di uno. Se quelli all’inizio abbiamo potuto definirli 

interlocutori io direi che dopo l’ultimo diverse porte sono state chiuse. Mi riferisco non tanto agli interventi di 
mitigazione o ad alcune migliorie di dettaglio che però non sono certo trascurabili. Mi riferisco in questo caso al 
percorso delle ciclabili ad alcuni innesti della complanare sulla viabilità del paese. Proprio ieri no perché era 
domenica io l’ho visto oggi credo che sia stato spedito venerdì l’ing. Turso che è un ing. della SIS mi ha spedito 

quella che loro ritengono la proposta definitiva per la complanare chiamiamola sud quella che passa per 
intenderci no allora continuiamo a definirla sospesa. Lì se vuole le giro anche la lettera dell’ing. Turso dove mi 

dice chiaramente fa riferimento proprio a lei le invio la complanare così come da accordi presi con l’Ass. Dalla 

Valle. Io giovedì ho trovato una chiusura perché quello che mi è stato detto dal geometra responsabile della tratta 
mi diceva noi abbiamo lungamente trattato con la precedente Amministrazione. Questo è quello che abbiamo 
stabilito e non siamo disposti a riprendere per mano tutto semplicemente perché è cambiata l’Amministrazione. 

Riguardo all’osservazione che io ho riportato le parole che lei mi aveva fatto quando le ho chiesto l’incontro che 

questo era ancora sospeso loro mi hanno detto che in realtà l’accordo era già stato fatto. Loro lo ritengono quello 

definitivo e come le dico se vuole le posso girare la lettera dell’ing. Turso dove si fa riferimento agli accordi 

presi con la sua persona. 
 
Dalla Valle Ivan: mi lascia perplesso l’esposizione dell’Assessore non so se forse ancora per le tiepide critiche 

del punto precedente cioè intanto volevo un aggiornamento non solo su quello ma un po’ in linea generale dato 

che qua parlate di modificare il tracciato. Poi sullo specifico e forse il suo intervento che giudico un po’ sì non 

del tutto aderente alla realtà ci spiega quello che volevo dire prima quindi la mia disponibilità a parlare di queste 
cose perché una delle cose che ho imparato proprio nei primi anni di amministrazione che quando poi si parla 
con una persona ah ma era colpa di quelli di prima con quelli di prima abbiamo detto. Ecco ci sono delle cose 
che ing. Turso ingegner avvocati non è che se le possono inventare che riguarda fortunatamente la prassi da 
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seguire. Io le ho detto in quell’incontro che la complanare a sud è sospesa è sospesa perché c’è nel decreto del 

Commissario e questa è un’evidenza che la invito ad approfondire perché non è che lo dico io come Assessore lo 

dice la legge lo dice il codice degli appalti. Poi c’è anche un’evidenza e una serie di procedure dal punto di vista 

degli espropriati. Ovviamente c’è una procedura per cui dovrà essere rifatto il particellare d’esproprio quindi 

quella lì è tutta una partita diciamo aperta. Ovviamente questa è la risposta che hanno dato loro perché 
probabilmente vorranno andare avanti per quella strada però non si può dire proprio Assessore non si può dire 
che quella pratica della bretella è assimilabile alle altre complanari perché proprio in maniera diciamo 
abbastanza lineare è uno step diciamo precedente quindi su questo proprio. Ripeto ritengo opportuno anche 
appunto per spiegarle in maniera molto precisa molto circostanziata queste procedure quindi in una prima 
occasione in commissione ci sarà magari modo di scambiarci queste idee ecco. Dall’altro punto di vista sulle 

altre mitigazioni sul fatto dell’avvio dei cantieri sul fatto della possibilità che vengano spostate altre complanari 

pensavo una risposta un po’ più generale.  
 
Ass. Barbieri Ugo: io le do tutte le risposte che crede Consigliere. Non vedo a dire la verità nella mia risposta 
precedente rimasugli di altri interventi. Io le ho detto la ringrazio anche se vuole essere così disponibile da 
istruirmi ulteriormente le ho detto quello che mi è stato riferito nel corso non di uno ma di tre incontri distinti. Le 
dico che la pratica è sospesa solo per quanto riguarda l’invio degli espropri. Perché per quanto riguarda ed è a 

quello che mi riferivo per quanto riguarda la definizione del tracciato loro lo ritengono definitivo in quanto le 
ripeto così come da accordi. Quindi l'unica parte che loro lasciano in sospeso cioè è sospesa perchè c'è l'iter da 
attivare è quello degli espropri quella è l'unica parte. Per quanto riguarda gli altri tipi di interventi la scelta di 
questa Amministrazione è stata da subito quella di riallacciare i rapporti con i comitati presenti sul territorio per 
individuare le soluzioni non quelle proposte dalla SIS perchè le soluzioni proposte dalla SIS per quanto riguarda 
che so l'attraversamento della Chizzalunga sulla Superstrada è un ponte. Stiamo cercando di ottenere qualcosa di 
più adeguato all'ingresso al paese. Stiamo cercando di portare in una parziale copertura l'attraversamento della 
Chizzalunga sulla Superstrada. Stiamo studiando dei percorsi ciclabili che siano realmente ciclabili e non 
semplicemente cose sulla carta perchè attualmente la ciclabile corre adiacente alla Chizzalunga per esempio si 
infila in galleria in trincea anzi fa tutto un percorso in trincea attorno alla rotatoria per riemergere più avanti. 
Questi i tipi di tracciati noi abbiamo elaborato delle proposte alternative erano ritengo talmente ben fatte che 
abbiamo ricevuto l'approvazione su queste quindi sono in attesa alla SIS sono in attesa di una maggiore 
definizione da parte nostra in quanto ritengono che siano plausibili sia con il loro progetto sia con gli accordi 
presi in precedenza. Per quanto riguarda la procedura dei cantieri quella non è cosa su cui si possa evidentemente 
intervenire. Gli accordi come lei più volte ha anche tenuto a precisare sono tra soggetti privati e quindi di 
conseguenza noi interveniamo quando ci vien richiesto e quando ne abbiamo la possibilità. 
 
Rigon Graziano: per riportare un attimo la discussione sull'oggetto della delibera sulle linee programmatiche 
anche se io in realtà la considero un po' una formalità ma vorrei dire quasi una farsa nel senso che questo 
Consiglio Comunale approvi le linee programmatiche della maggioranza addirittura che lo Statuto preveda che 
noi di minoranza potremmo emendare e fare le nostre proposte sul vostro programma insomma è un pochettino 
aleatorio portate pazienza perchè se lei sta seduta lì e io sto seduto qua c'è un motivo e quindi mi pare ovvio che 
le linee programmatiche siano queste. Io piuttosto muoverei una critica perchè è doverosa da parte mia e poi 
anche auspicherei un'altra cosa. Mi stavo rileggendo prima la delibera di novembre 2009 sull'approvazione delle 
linee programmatiche dell'allora Amministrazione Covolo e preciso solo che io ricoprivo il ruolo di Assessore ai 
lavori pubblici e siamo stati subissati diciamo di brutte parole per dirla in bella maniera perchè avevamo 
presentato esattamente quello che era il manifesto elettorale. Ora io non sto a preoccuparmi che il manifesto 
elettorale è propaganda che le linee programmatiche devono essere diverse. Io mi preoccupo solo dei contenuti. 
Quello che dicevo muovo come critica è che ci sono alcuni punti di queste linee programmatiche che sono 
piuttosto vaghi sig. Sindaco io glielo dissi già in piazza durante la propaganda politica gliel'ho ribadito in 
conferenza dei Capigruppo ci sono  dei punti che sono vaghi molto vaghi. Perchè sostenere ne cito uno che mi 
sta a cuore villa Laverda la comunità ci crede non è un punto programmatico è un sogno voglio dire è un 
auspicio quindi io qui forse sta la differenza tra il mio Gruppo e il suo io sono molto più per le cose concrete e 
chi ha letto il nostro programma elettorale forse era più linea programmatica quello che non questo. Però ecco io 
raccomanderei solo una cosa l'ho raccomandata alla precedente Amministrazione guardi che io il programma 
elettorale questo programma lo terrò sempre bene in evidenza e glielo ricorderò ogni volta che non verrà attuato 
un punto perchè c'è una cosa che al di là dei contenuti personalmente non sopporto più di tanto è che si prometta 
di fare cose e poi non si facciano. Quindi ecco io sappia che le ricorderò ogni volta che non verrà attuato un 
punto almeno per quelli comprensibili perchè quelli vaghi è difficile tradurli poi in realtà. La seconda riflessione 
era più che altro anche una richiesta se vogliamo che è quella che a mio avviso rifacendomi all'intervento che ho 
fatto mezz'ora fa siccome io sono qui per cercare muovere critiche ma fare anche proposte a mio avviso sarebbe 
opportuno che o tramite la commissione Servizi o comunque nella maniera che lei ritiene più opportuna si 
pensasse a una revisione un po' un aggiornamento di quello che è il regolamento del Consiglio Comunale e 
eventualmente dello Statuto per due motivi dello Statuto perchè magari è collegato in alcuni passaggi per due 
motivi uno perchè sono evidentemente cambiati i numeri del Consiglio Comunale e due perchè la particolare 
situazione che si è creata con tre Gruppi o pseudo Gruppi di minoranza a mio avviso le attuali regole limitano un 
pochettino la possibilità si esprimere proposte o perlomeno di presentare atti formali per cui ecco cito un 
esempio per spiegarmi meglio oggi servono tre firme di Consiglieri Comunali per presentare una mozione. È 
chiaro se guardate bene che la minoranza presenterà una mozione solo e soltanto quando la Lega Nord deciderà 
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di farlo mi sembra ovvio no non me ne voglia la Lega Nord ma i numeri dicono questo. Quindi ecco io 
auspicherei che pian piano con calma non è una cosa urgente di domani mattina ma si pensi anche a una 
revisione un aggiornamento del regolamento del Consiglio Comunale. 
 
Sindaco: ringrazio sicuramente per gli spunti di riflessione e colgo sicuramente come uno spunto di riflessione 
utile per la commissione Servizi questo suggerimento in particolare relativo al funzionamento del Consiglio. Per 
quanto riguarda le proposte programmatiche mi limito giusto per tornare a villa Laverda a far presente che il 
punto è meno generico di quanto il Cons. Rigon astutamente ha voluto sottolineare perchè dopo l'enunciazione la 
comunità ci crede abbiamo aggiunto da ristrutturare a stralci in modo da utilizzarla il prima possibile come 
ambiente per la comunità e per le associazioni. Primo stralcio se pure ridotto è quello del parco e ci stiamo 
proponendo stiamo lavorando per individuare stralci affrontabili economicamente ovviamente con la 
consapevolezza che abbiamo una responsabilità a livello di gestione delle risorse pubbliche nei confronti della 
cittadinanza ma anche che abbiamo fatto una scelta politica che rivendichiamo. E a proposito delle nostre linee 
programmatiche rammento che il nostro Gruppo ha lavorato per più mesi per un anno sull'elaborazione 
l'individuazione delle problematiche ha avuto modo di riflettere per cui al di là della genericità che 
necessariamente nelle linee programmatiche di qualsiasi gruppo è impossibile non trovare ritengo insomma che 
le nostre proposte proprio perchè sorgono nascono da un'attenta e prolungata riflessione siano meno generiche di 
altre. Dopo di che giustamente auspico sempre che le minoranze facciano il loro lavoro da minoranze per cui 
censurino e evidenzino le mancanze che inevitabilmente temo ci saranno anche se fin d'ora confermiamo che ci 
impegneremo al massimo per non deludere. 
 
Covolo Silvia: solo per dichiarazione di voto. Io rimango in attesa di vedere come tradurrete nel DUP nella 
sezione strategica e nella sezione operativa questi punti che avete qui sviluppato. Non entro nel merito perchè si 
potrebbe aprire una discussione che dura fino a domani mattina  in ordine ai singoli punti. Mi limito soltanto a 
dire che il nostro voto sarà contrario perchè sotto alcuni aspetti questo programma è più un promemoria che non 
una presa di posizione su singole tematiche mi riferisco ad esempio la ristrutturazione dell'IPAB un nodo da 
affrontare con decisione però non specifica quale sia l'idea o quale sia la strada da sviluppare. 
 
Rigon Graziano: solo per dichiarazione di voto avviso che il mio voto sarà contrario non sto a girarci attorno è 
contrario semplicemente perchè ho delle idee diverse dalle vostre e quindi espresso dal fatto che lei sta seduta lì 
e io sto seduto qui. 
 
Lievore Roberta: anche noi voteremo contrario per i motivi che ho detto prima. 
 
Parise Cinzia: io ho intenzione di leggere una dichiarazione di voto che vorrebbe essere anche il pensiero di noi 
Consiglieri di maggioranza anche a sostegno di quanto ha poc'anzi detto la Sindaca rispetto al percorso che 
abbiamo fatto come lista e come forza politica. Le linee programmatiche che andiamo ad approvare questa sera 
sono il risultato di un ampio approfondito e condiviso lavoro iniziato molti mesi prima della tornata elettorale. 
Questo Gruppo come abbiamo già detto più volte ha lavorato e si è confrontato molto tempo prima quindi 
abbiamo avuto anche tempi più lunghi per approfondire e discutere. Le linee sono nate da un confronto con le 
varie realtà del Comune. Abbiamo sentito associazioni di categoria volontariato e anche la cittadinanza questo in 
un'ottica di scelte partecipate e discusse. Crediamo molto nel valore della partecipazione. Per questo ci sentiamo 
impegnati a realizzarle nel corso del mandato. Riteniamo che non si tratti di un libro dei sogni ma di progetti 
realizzabili nel rispetto di una scala di priorità e che tenga conto anche delle risorse disponibili.  
 
Con la seguente votazione resa per alzata di mano: 
Presenti: 13 
Votanti: 13 
Favorevoli: 9 
Contrari: 4 (Covolo Silvia, Dalla Valle Ivan, Rigon Graziano, Lievore Roberta) 
Astenuti: = 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

- Sentiti gli interventi del Sindaco e dei Consiglieri; 
- Visto l’art. 46, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000; 
- Visto l’art. 11 del vigente statuto comunale ove è previsto che entro il termine di tre 

mesi, decorrenti dalla prima seduta del Consiglio Comunale, il Sindaco, sentita la 
Giunta, consegna ai capigruppo consiliari le linee programmatiche relative alle azioni 
ed ai progetti da realizzare durante il mandato politico-amministrativo. Nei successivi 
30 giorni ciascun Consigliere Comunale o gruppo consiliare, ha diritto di intervenire 
nella definizione delle linee programmatiche proponendo integrazioni, adeguamenti o 
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modifiche, mediante la presentazione di appositi emendamenti sui quali il Consiglio 
Comunale è tenuto ad esprimersi entro i successivi quindici giorni, in sede di 

approvazione delle linee programmatiche del mandato; 
- Vista la deliberazione G.C. n. 69 del 31.07.2014 inerente la condivisione di tali linee 

programmatiche;  
- Dato atto che non sono pervenute integrazioni, adeguamenti o modifiche; 
- Visto l’allegato sub “A” ove sono riportate le linee programmatiche di mandato 2014 – 

2019 illustrate dal Sindaco; 
- Preso atto che i pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 non sono resi in quanto 

il presente provvedimento rappresenta mero atto di indirizzo; 
- Preso atto che il presente provvedimento ha superato il controllo di regolarità 

amministrativa di cui all’art. 36, comma 2 del regolamento sull’ordinamento degli 
uffici e dei servizi; 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare 

durante il mandato politico – amministrativo 2014 – 2019, così come risultano 
riportate nell’allegato documento, parte integrante del presente provvedimento. 
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PARERE PREVENTIVO DI REGOLARITÁ AMMINISTRATIVA 
 
 OSSERVAZIONI sulla conformità alle leggi, allo Statuto e ai Regolamenti ai sensi 
dell’art. 21 e dell’art. 36 del vigente Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi. 
FAVOREVOLE 
Breganze, lì 22/09/2014 IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

 F.TODOTT.SSA NATALINA NICOLLI  
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente Il Vice Segretario Comunale 
F.to Avv. Piera CAMPANA in qualità di Sindaco F.toNicolli dott.ssa Natalina 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione viene pubblicata in copia per 15 giorni consecutivi all’Albo 
Pretorio del Comune dal giorno 06/10/2014 al giorno 20/10/2014. 
 

Il Segretario Comunale 
F.to Andreatta dott.ssa Nadia 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA` 
 

La presente deliberazione diviene ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, comma 3° del D.Lgs. 
N. 267/2000, trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
  
  
Breganze li, 16/10/2014 
 

Il Responsabile dell’esecutività 
F.to Andreatta dott.ssa Nadia 

 
 

 
 

 
 
 
 
  
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
 
Breganze, lì 02/10/2014 

AREA N.1  
AMMINISTRATIVA AFFARI GENERALI  

SOCIO-CULTURALE E SCOLASTICA 
DEMOGRAFICA ED ELETTORALE 

 Valentina Miotto 
 
 

 










